

## К СЕМИДЕСЯТИЛЕТИЮ ЗАМЕСТИТЕЛЯ ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА ЖУРНАЛА АКАДЕМИКА И.И. МОХОВА

DOI: 10.31857/S0002351520040124



Заместитель главного редактора журнала “Известия РАН. Физика атмосферы и океана” Игорь Иванович Мохов родился 20 июля 1950 г. в г. Оренбурге (в то время Чкалов) в семье учителей. В 1974 г. закончил Московский физико-технический институт, факультет молекулярной и химической физики, и до поступления в 1975 г. в аспирантуру Института физики атмосферы АН СССР работал в Объединенном институте ядерных исследований в г. Дубне. В 1979 г. защитил диссертацию и стал кандидатом, в 1995 г. — доктором физико-математических наук, в 1997 г. — членом-корреспондентом, а в 2016 г. — академиком Российской академии наук.

Игорь Иванович Мохов — ученый с мировым именем в области физики атмосферы, теории климата, диагностики и моделирования климатических изменений, один из наиболее цитируемых российских ученых в области наук о Земле. Им предложены новые методы диагностики эволюции климатических полей, выявлен ряд новых климатических структур и механизмов, впервые даны количественные оценки для ряда климатических обратных связей, получены важные результаты по исследованию земной климатической системы как неравновесной

термодинамической системы, по диагностике климатических причинно-следственных связей, по оценке относительной роли естественных и антропогенных факторов климатических изменений.

С 2009 по 2018 год И.И. Мохов был директором Института физики атмосферы им. А.М. Обухова РАН. В настоящее время — научный руководитель Института, председатель диссертационного совета, профессор МГУ им. М.В. Ломоносова, где с 2016 г. возглавляет кафедру физики атмосферы физического факультета, руководитель отдела исследований климатических процессов и лаборатории теории климата ИФА, профессор кафедры термогидромеханики океана МФТИ.

Академик И.И. Мохов является членом Бюро Отделения наук о Земле РАН, национальным представителем России в Международной ассоциации по метеорологии и атмосферным наукам (IAMAS), членом международных комиссий по климату и полярной метеорологии, председателем Секции атмосферных наук и метеорологии и комиссии по климату Национального геофизического комитета, членом Межведомственной рабочей группы при Администрации Президента Российской Федерации по вопросам, связанным с изменением климата и обеспечением устойчивого развития.

Игорь Иванович принимал активное участие в подготовке Климатической доктрины Российской Федерации и Национального плана адаптации к изменениям климата, в работе Межведомственной группы экспертов по изменению климата, награжденной в 2007 г. Нобелевской премией мира, руководил программой Президиума РАН “Изменения климата: причины, риски, последствия, проблемы адаптации и регулирования”.

И.И. Мохов — член редколлегий журналов “Доклады Российской академии наук. Науки о Земле”, “Водные ресурсы”, “Земля и Вселенная”, “Advances in Atmospheric Sciences”, “Urban Climate”. За свою многогранную деятельность он награжден медалью ордена “За заслуги перед Отечеством” II степени, в качестве члена исполкома Международной ассоциации по метеорологии и атмосферным наукам отмечен почетным знаком “За выдающуюся службу”.

Редакция журнала сердечно поздравляет Игоря Ивановича с юбилеем и желает ему многих лет плодотворного научного творчества и успешной работы в редколлегии нашего журнала.

*Редколлегия журнала*